

EL EJÉRCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

AÑO XVII.—Núm. 4.558

Tres ediciones

Madrid, Sábado 29 de Mayo 1920

Redacción y Admón., BARBIERI, 8. Teléf. 575

El Patrono de los Ingenieros

Inauguración de las obras de un cuartel

Para conmemorar la festividad de San Fernando, ha dado hoy comienzo el programa de festejos verificándose a las once de la mañana el acto de la colocación de la primera piedra del cuartel del Infante don Juan en la calle de Moret.

A las once llegaron Sus Majestades y Altezas, seguidas del escuadrón de Escolta Real. Con el Rey iba el nuevo jefe de la Casa militar de Su Majestad; el general Milans del Bosch y el coronel Losada y con el Infante D. Carlos el comandante Aramburu.

Recibieron a Sus Majestades: el presidente del Consejo Sr. Dato, el ministro de la Guerra vizconde de Eza, el director general de Seguridad, gobernador civil, presidente de la Diputación, obispos de Sión y Madrid Alcalá, el subsecretario de Guerra general Romero, el gobernador militar general Ayala, los generales Marvá, Fidrich, Villalba, García Moreno, Montero, Alvarez Rivas, La Torre Gimeno, marqués de Cabra, Polanco, Rodríguez Moureló, Fernández Llanos, duque de Tetuán, Bovillen, Bonaños, García Iguere, Aldeanueva, Fernández España (D. Galo), Arbes, Bazán, Peña y otros.

Una compañía del segundo regimiento de Zapadores, con bandera y música, y una sección de cada uno de los distintos Cuerpos de Ingenieros, rindieron a Sus Majestades los honores de Ordenanza. Asistieron al acto numerosos invitados. El vallaje del solar estaba pintado con los colores nacionales, y adornados con banderolas y gallardetes. Frente al sitio donde se iba a colocar la primera piedra, se había situado una marquesina, bajo la cual tomaron asiento las reales personas.

Primeramente, el obispo de Sión, revestido de pontifical y auxiliado por los capellanes del Vicariato, bendijo la iniciación de las obras.

Di. cursos

A continuación pronunciaron elocuentes discursos el comandante general de Ingenieros de la Región y el ministro de la Guerra, y terminados, el coronel Rocha dió lectura del acta de inauguración que firmaron los Reyes y autoridades.

Acta de inauguración

«En el Reinado de S. M. el Rey D. Alfonso XIII y de su Augusta esposa la Reina D. Victoria Eugenia, con asistencia de S. M., Ministro de la Guerra, Autoridades Eclesiásticas, Civiles y Militares y representaciones de las Armas y Cuerpos del Ejército se inauguraron hoy 29 de Mayo de 1920, las obras de este Cuartel, denominada del Infante Don Juan, primero de los proyectados en cumplimiento de la ley de 29 de Junio de 1918, colocándose su primera piedra bendecida por su Excelencia el Ilmo. Sr. Obispo de Sión.

El Cuerpo de Ingenieros Militares, al hacerlo constar en la presente Acta, se honra con poner estas obras bajo la pro-

tección de su Patrón San Fernando y ofrece a su Patria y a sus Reyes el homenaje de su siempre Leal adhesión.»

La primera piedra

El Rey, las Reinas, y las Infantes e Infantes, con una pala de plata, colocaron la argamasa y tirando de las cintas de los colores nacionales que envolvía el cable de sujeción de la piedra, bajó ésta, luego de haber colocado debajo una caja metálica con el acta y monedas. La banda de Ingenieros y la del regimiento de Covadonga amenizaron el acto.

Los Reyes y las autoridades fueron obsequiados con un espléndido lunch, y las Reinas y las Infantes con artísticas canastillas de flores.

Cerca de la una terminó el acto, despidiéndose a los Reyes con los mismos honores que a la llegada.

Festejos para hoy

Esta tarde, a las cuatro, celebrarán los Ingenieros una función con el siguiente programa, en el Circo de Parísh.

Sinfonía por la música de Ingenieros, dirigida por el maestro Marquina. Carreras de cintas en bicicletas, luchas greco-romanas, aires regionales, lectura de poesías, concurso de saltos, concierto y orfeón, terminando el espectáculo con la «Canción del Soldado.»

Esta noche a las nueve y media, en la explanada del Cuartel de la Montaña, se verificará una sesión cinematográfica y después lucirá una magnífica colección de fuegos artificiales.

Festejos y actos para mañana

Mañana día de San Fernando a las seis, las bandas de música y cornetas de los Cuerpos de Ingenieros tocarán una diana militar. A las diez en el Cuartel de la Montaña, se dirá una solemne misa en honor del Santo Patrón del Cuerpo, asistiendo a la ceremonia todas las tropas de Ingenieros residentes en esta Corte, S. A. R. el Infante D. Juan, será filiado como soldado en el primer regimiento de Ferrocarriles. El comandante general de Ingenieros repartirá premios entre las clases y soldados que más se hayan distinguido en el año. A las doce se dará a las tropas en sus respectivos Cuarteles un rancho extraordinario. Los suboficiales y sargentos se reunirán en un banquete a las dos de la tarde en el Cuartel de la Montaña, y a las nueve de la noche los generales, jefes y oficiales, celebrarán un banquete en Tournie.

Para el día 31

A las diez de la mañana de este día, se dará en el patio del Cuartel de la Montaña una solemne misa de difuntos en memoria de todos los compañeros del Cuerpo fallecidos, terminando con este piadoso acto, los festejos con que el presente año celebra la festividad de su Santo Patrono el Cuerpo de Ingenieros.

La escasez de subalternos

De todos es conocida la falta de oficiales subalternos en las Armas y Cuerpos del Ejército, y particularmente, en Infantería hasta el punto de haber dejado las zonas, cajas de reclutas y demarcaciones de reserva sin la mayor parte de los de sus plantillas, para atender a los servicios de los Cuerpos activos donde más se notaba esa falta.

No obstante, aún siguen éstas sin completar sus plantillas y escusado es decir las referidas unidades de reserva, que, de cinco oficiales que tenían, la que más, ha quedado con uno o dos.

En el próximo mes de junio saldrán de la Academia unos 300, con los cuales, se aliviará algo el trabajo que hoy pesa sobre los actuales; pero no llegarán, ni mucho menos, con ese número a cubrirse las vacantes que hoy existen.

Hace pocos días se dictó una Real orden pidiendo las hojas de servicio de los alféreces que van a cumplir dos años de empleo; suponemos que ha de ser para ascenderlos a teniente. Pues si bien la ley de 29 de junio determina que en todos los empleos deben pasarse por lo menos tres años, ha sido práctica el ascender a aquellos a los dos años, por estimarse suficiente este tiempo, ya que ambos empleos son idénticos, variando solamente la denominación.

De igual forma pudiera procederse para el ascenso de los suboficiales puesto que existen vacantes para ellos, pues aunque una Real orden (no la ley de referencia), dice que a los tres años de empleo pueden ascender a alférez, bien pudieran ascender al menos para completar las vacantes que haya, a los dos años, que cumplen en primer de julio próximo, y mucho más si se tiene en cuenta que se llevaron cuatro o

cinco años de brigada, cuyos servicios eran completamente iguales también.

Además, se daría con ello algún impulso a la escala de sargentos, pues muchos de ellos llevan ya diez años en el empleo, sin esperanza de ascender en bastante tiempo, teniendo necesidad de buscar otra salida, bien en oficinas militares, intendencia y hasta en destinos civiles.

El ministro de la Guerra que tanto interés demuestra en estudiar los asuntos que tienden a mejorar el Ejército en todos sus órdenes, seguramente tendrá en cuenta estas líneas y verá con cariño cuanto en ellas exponemos, máxime tratándose de modestas clases de tropa.

FEDERICO

La revolución en Méjico

Comunicado oficial referente al asesinato del general Carranza

El Consulado general de Méjico en España ha recibido el siguiente comunicado oficial, del encargado de la Secretaría de Relaciones Exteriores, Sr. Sánchez Azcona.

Dice así el comunicado de referencia: «Méjico, 25 de mayo de 1920.

Con pena le participo que el día 21 del actual, a las cuatro de la mañana, fue asesinado el Sr. Carranza en el pueblo de Traxcaltenango, Estado de Puebla, donde pernoctaba en su huida por la serranía de Necaxa, acompañado por unas cuarenta personas, en su mayoría altos jefes militares.

El asesino, Rodolfo Herrera, pertenecía a las escasas fuerzas del general Mariel, adicto al Sr. Carranza y que le protegía en su fuga.

El mismo Herrera mandaba la escolta encargada de custodiar al Sr. Carranza la noche en que fue asesinado.

Consumado el crimen, el asesino huyó por la sierra con sus secuaces.

El Cuartel General Revolucionario destacó inmediatamente una poderosa columna para aprehenderle, someterle a juicio sumario y aplicarle la pena correspondiente.

Los generales González y Obregón nombraron una Comisión investigadora, que salió ya para el lugar del crimen, con el fin de recoger los datos necesarios para restablecer los hechos con toda exactitud.

Por ahora, todo indica que se trata de una venganza personal de Herrera—que tenía premeditado el atentado; ofreciéndose para proteger al Sr. Carranza durante su estancia en Traxcaltenango—, pues resulta que su propio padre había sido fusilado pocos días antes por orden del señor Carranza y Cabrera.

El cadáver llegará hoy a esta capital. Mañana, 24 del actual, se reunirá el Congreso para designar legalmente Presidente sustituto, conforme a lo dispuesto en los artículos 84 y 85 de la Constitución.—El encargado de la Secretaría de Relaciones Exteriores, Sánchez Azcona.»

Programa del nuevo Gobierno

MEJICO 29.—El secretario provisional de Negocios extranjeros, Sr. Sánchez Azcona, manifiesta que el nuevo Gobierno castigará a todos los culpables de crímenes de súbditos extranjeros durante los últimos años, y que se esforzará en evitar rozamientos con los Estados Unidos.

El Gobierno seguirá una política liberal respecto a la colocación de los extranjeros.

Herrera, se rinde

MEJICO 29.—El general Herrera, acusado de haber asesinado a Carranza, se ha entregado a las tropas del Gobierno provisional.

Será llevado a Méjico para que comparezca ante un Tribunal y explique su conducta.

Siguen las hazañas de Villa

EL PASO 29.—Villa ha capturado otro subdito yanqui, llamado Homer Carr, ingeniero de minas.

El Tratado de Paz

BUDAPEST 29.—Asamblea Nacional.—El ministro de Negocios Extranjeros hace la siguiente declaración:

«La Delegación húngara de la Paz, estimando inaceptables las condiciones del Tratado, ha renunciado a su misión.

El Gobierno, teniendo en cuenta la situación del país y el hecho de que las nuevas fronteras asignadas a Hungría por el Tratado de Paz favorecían la invasión, está decidido a no firmar.»

«El conde Apponyi, presidente de la Delegación de la Paz, habla a su vez, diciendo que el fracaso de la Delegación le produce hondísima amargura y que aprueba la actitud del Gobierno.

Añade que la vitalidad de Hungría es lo único que puede garantizar la paz de Europa occidental.

Termina diciendo que de lograr Hungría normalizar y afianzar la situación interior, habría conseguido una victoria.

A continuación se presenta, y queda aprobada por aclamación, una moción diciendo que el conde Apponyi y demás miembros de la Delegación de Paz han merecido bien de la patria.

Barcelona

Normalidad.—Temores de huelga.—En Sabadell.—Huelga terminada.—Nuevo negociado.—Una estadística.—Más detenidos.—Otras noticias.

BARCELONA 29.—En la capital se trabaja en completa normalidad; sólo continúan las huelgas parciales que existían anteriormente, habiéndose solucionado las que existían en dos fábricas de lunas y la de zapateros destajistas.

Continúan en igual estado las huelgas de los «chauffeurs» y la de los talleres mecánicos de planchado.

Sin embargo, entre los obreros se acentúa el temor de que el orden se perturbe muy en breve, obediendo a un plan que se han trazado los directores del sindicalismo.

Lo de Sabadell se supone obedece a este plan, que se cree está basado en la declaración de huelgas para llegar paulatinamente al paro general en toda la provincia de Barcelona.

Ayer se ha declarado la huelga general en Sabadell, paralizándose todos los trabajos.

La huelga tiene por objeto pedir la libertad de los detenidos por delitos sociales.

Se supone que la huelga durará todo el día de hoy y el de mañana, reanudándose el trabajo el sábado.

Anoche se dió por terminada la huelga general en Manresa.

Hoy se restableció la normalidad, reanudando el trabajo todos los obreros.

El gobernador, Sr. Maestre, ha creado en el Gobierno civil un negociado de asuntos sociales, que tendrá por objeto el estudio y la resolución de cuantas diferencias surjan entre capital y trabajo.

Desde Navidad hasta el día de ayer han ocurrido en Barcelona 79 atentados, de los que han resultado 11 muertos y 38 heridos.

Hubo 28 explosiones, y se hallaron 10 máquinas infernales, que no estallaron. También en este tiempo se produjeron incendios intencionados en tres fábricas.

La Policía ha detenido a tres individuos, supuestos cómplices de los que asesinaron al patrono Batllés.

El Ayuntamiento ha acordado, por unanimidad, autorizar al alcalde para que telegrafe al jefe del Gobierno, pidiéndole la

libertad de los presos no sujetos a procedimientos judiciales.

Se ha constituido una Asociación de obreros y empleados del Ayuntamiento, a fin de procurar los medios de conjurar la carestía de la vida y mejorar la situación.

Han salido 50 obreros a Francia; la emigración obrera reviste caracteres graves, pues se advertirá bien pronto la falta de brazos.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Dice el Sr. Espada

Hablando con un redactor de La Epoca el Sr. Espada ha expuesto las líneas generales de su programa.

Ha dicho que no es un ministro reformista, dispuesto a añadir una perturbación más a los planes de enseñanza, sino un ministro que se encuentra con un presupuesto de Instrucción Pública casi doble de lo que era antes y ha de trabajar porque el país encuentre un rendimiento proporcionado a su sacrificio. Administrar severa y útilmente los 152 millones de pesetas a que asciende ese presupuesto ha de ser su principal atención.

En materia de enseñanza primaria se ocupará de la enseñanza de los adultos, para que no haya analfabetos por desuso, y robustecerá la inspección, dándole un carácter pedagógico.

En orden a la enseñanza profesional, cree que las escuelas de Artes e Industrias, así como todo lo que sea paraje y enseñanza agraria, debe difundirse con especial empeño, pues será el medio de cerrar el asal o de la clase media a la burocracia, de descongestionar las grandes urbes y de crear una clase de artesanos inteligentes que intensifiquen la producción y riqueza nacionales.

Se propone continuar la obra de autonomía universitaria comenzada por el señor Silió; pero continuar en forma que no se comprometa su éxito. No cree que baste un *stat* en la Gaceta para que la autonomía sea un hecho, sino que hay que ir gradualmente, racionalmente.

En cuanto a las funciones de estadística, se propone auxiliar a todos los departamentos ministeriales con los valiosos elementos del Instituto Geográfico y Estadístico, pues cree que nada hay tan perjudicial para la Administración pública como el centralismo ministerial.

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

El de mañana publicará las siguientes disposiciones

Profesorado

Ha sido nombrado jefe de estudios de la Academia de Sanidad Militar, el teniente coronel médico don Francisco Fernández Victorio.

Matrimonios

Se conceden reales licencias para contraer matrimonio al capitán de Caballería don Francisco Morales y al teniente de Artillería don Lutipino Baena.

Retiro

Concédese el retiro a los tenientes de Carabineros don Enrique Ferrer y don Manuel Sirvente.

Situaciones

Pasa a reemplazo por enfermo el alférez de Artillería don José Gallegos, y se concede la vuelta a activo, al comandante de Caballería don Antonio Sanz Salvador.

Se dispone, en vista de la escasez de capitanes de la escala activa de Infantería, que vuelvan a activo los 73 de dicho empleo que en la actualidad se encuentran de supernumerarios sin sueldo.

Concurso

Se anuncia a concurso una vacante de comandante y otra de capitán de Caballería que existe en los servicios dependientes de la Dirección de Cría Caballar; y una vacante de comandante, otra de capitán y otra de teniente de Caballería que existe en el profesorado de la Escuela de Equitación militar.

El cupo de marina

Por un decreto del Ministerio de Marina queda señalado el cupo en el año actual del primer grupo de la primera situación del servicio activo de la Armada.

Los contingentes con que han de contribuir los apostaderos de Ferrol, Cádiz y Cartagena son 3.754, 1.354 y 1.699 individuos, respectivamente.

Los llamamientos ordinarios se verificarán con arreglo a la ley y según lo vayan exigiendo las necesidades del servicio.

El precio del azúcar

El martes de la presente semana, el presidente de la sociedad La Unica, D. Fulgencio de Miguel, celebró una entrevista con el señor comisario de Subsistencias, a quien hizo presente que los mayoristas han fijado el precio del azúcar que venden en la actualidad, a los detallistas a tres pesetas cuarenta céntimos el kilo.

El Sr. Comisario le manifestó que los detallistas sólo debían abonarlo al precio que se les vendía en el mes de febrero.

Al mismo tiempo le manifestó que estaba estudiando detenidamente cuanto se relaciona con la fabricación del azúcar, abrigando la seguridad que podrá tasarse dicho artículo a más bajo precio de la tasa que fija la Junta nacional.

Curiosidades

La importación de joyas en Francia.—Una prohibición y un caso de duda resuelto

Desde el 28 de abril último ha quedado prohibida en Francia la importación, entre otras mercancías, de las joyas, perlas, brillantes, diamantes y, en general, de todas las piedras talladas. El ministro de Comercio, al publicarse el decreto, ha dicho que ninguna excepción será acordada.

Publicado ya el decreto, hace unos días se anunció la llegada a Francia de una «estrella» norteamericana, que había sido precedida de una publicidad resonante y que era portadora de un collar evaluado en más de un millón de francos. Y con este caso se planteó uno interesante: ¿Podrá ser detenida la célebre estrella cinematográfica por considerar que infringe una ley, o por el contrario quedaba permitido a un viajero entrar en Francia con joyas si eran de su propiedad personal y no la guaban móviles de comercio con ellas...?

La Dirección de Aduanas, requerida para resolver el problema ha respondido, después de algunas dudas, que es perfectamente legal a una persona que llegue a Francia franquear la frontera con joyas, siempre que la situación de fortuna de esta persona acredite verdaderamente su posesión. En este caso, las joyas son consideradas como efectos personales del viajero. Es decir, que aquellos personas que entren en Francia con alhajas o joyas, ha de dar la impresión al jefe aduanero de ser persona de posición. Claro es que esto es muy fácil de burlar, y así lo reconoce la Dirección de Aduanas, pues para pasar joyas bastará con ir elegantemente trajeado, llevando la maleta convenientemente surtida de finas ropas inferiores, camisas y calcetines de seda, etc. Y si a costa de tan pequeño esfuerzo puede burlarse la ley, verdaderamente no valía la pena de haberla decretado.

La mujer más bella de Francia.—La vascodora, mademoiselle Sourat, es hija de españoles.

En el esortorio definitivo del concurso que organizó Le Journal para averiguar por sufragio público cuál es la más bella mujer de Francia, ha obtenido el triunfo mademoiselle Agnès Sourat, a quien dieron su voto 114.994 electores.

Mademoiselle Sourat hace unos diez y siete años que nació en Bayona, de padre bretón y de madre vasca.

Vive en Biarritz. La belleza de mademoiselle Sourat no parece que tenga nada de teatral.

«Sobre su figura de vasca—dice un escritor francés a este respecto—la sangre bretona que corre por sus venas ha extendido el velo de la soñadora melancolía céltica.

Su triunfo—añade—, teniendo en cuenta que la elegida en segundo lugar es Mlle. Lucienne Bernard, me parece la victoria del matiz sobre el color, pues siendo la una meridional y la otra nacida en los campos de Lorena, es ésta la que tiene los ojos ardientes, el cabello negro y el cutis tostado de las hijas del Sol.»

Hija del país vasco la triunfadora, de ese país donde, según otro escritor, se encuentra el tipo más elegante de toda Francia, nosotros, a quien tampoco nos faltan vascos, no podemos dejar de felicitarlos por ese triunfo, que es también algo nuestro.

El servicio regular de aviación en Francia

Un comunicado del servicio de navegación en Francia señala que el tráfico aéreo en las líneas regulares francesas durante el primer trimestre de 1920 ha sido el siguiente:

Línea de París Londres: Efectuados 76 viajes. Han sido transportados 41 pasajeros, 2 160 kilos de mercancías y 33 kilos de cartas. El número de kilómetros recorridos en los 76 viajes han sido 30.351.

Línea de Toulouse Rabat: Viajes realizados, 47; viajeros transportados, 40; mercancías, 432 kilos; cartas, 100 kilos. Número de kilómetros recorridos, 34.740.

Línea de Toulouse Bordeaux: En esta línea se han realizado 82 viajes, pero como la facilidad de comunicaciones férreas es mayor sólo se han transportado 20 pasajeros. El recorrido en kilómetros ha sido 15.840.

Estadística de accidentes de aviación en relación con horas de vuelo

Una estadística inglesa da el número de horas de vuelo que corresponden a cada accidente mortal de aviación durante el año 1918. Los datos arrojan el siguiente resultado:

Estados Unidos: Un accidente por cada 2.924 horas de vuelo.

Francia: Un accidente por cada 2.683 horas de vuelo.

Italia: Uno por 881.

Inglaterra: Uno por 811, y

Suiza: Uno por 771.

De donde se desprende que el mayor perfeccionamiento en la seguridad del vuelo lo han logrado los Estados Unidos, que por cada accidente cuenta cerca de 3.000 horas de vuelo.

La esposa de un doctor célebre la roban un valioso collar

Madame Voronoff, esposa del doctor que pretende haber descubierto el medio de suprimir la vejez, ha sido víctima de un robo.

De su domicilio, avenida de Kleber, 18, ha desaparecido un collar valuado en millón y medio de francos. La joya en cuestión tenía 58 magníficas perlas.

DE HACIENDA

En la Dirección general de Propiedades e Impuestos y en las Delegaciones de Hacienda de Cádiz, Santander, Zaragoza, Lérida, Guadalajara y Madrid, tendrá lugar el día 19 de junio próximo, a las doce del día, la venta por concurso público con arreglo al pliego de condiciones que publicarán los Boletines Oficiales de las respectivas provincias, de 1.600. 00 kilogramos de sulfato de cobre, que aproximadamente posee el Estado.

El precio mínimo será de 50 céntimos de peseta el kilogramo.

UN LIBRO DE PERENNE ACTUALIDAD

SANTA BIBLIA:

La Biblia ha sido la magna carta de los pobres y oprimidos. La Biblia es el libro más democrático del mundo.

ROOSEVELT
No hay nada en la creación que no sea un pálido símbolo del evangelio de Cristo.

RUSKIN
El que se ha extraviado de Dios puede encontrarle otra vez en este libro, y al que nunca ha conocido a Dios envía este libro el hábito de la divina palabra.

HEINE
Magnífica edición, en 4.º, con mapas, 5 pesetas.

De venta en las siguientes librerías: MADRID: Puerta del Sol, 6 y 16; BARCELONA: Rambla del Centro, 20; SEVILLA: Sierpe, 89; BILBAO: Amézaga, 5; VALENCIA: Quiles, 10; POPULAR: SANTANDER: Escalante, 10; HUESCA: Coso Bajo, 4; MALAGA: Larios, 2; TETUAN: Luneta, 117; JEREZ DE LA FRONTERA: Castillo, 10, y otras principales.

PEDIDOS CON REMESA O A REEMBOLSO DE 5,75 A LA
Sociedad Bíblica, flor Alta, 2 y 4, MADRID

La Biblia es el más admirable de todos los libros. Es verdad y poesía cual jamás existirá semejante. Nosotros vivimos de la Biblia.

CARMEN SYLVA
(Reina de Rumania)
La Biblia es la representante de los mejores momentos del hombre. Le habla de todo lo suave, dulce, puro y penitente y bueno que le ha rodeado.

F. G. FABER
Ama las Escrituras y te amará la Sabiduría.

SAN JERONIMO

VESTUARIOS PARA EL **Ejército y Armada**

SUCORSALES
: BARCELONA : : BURGOS : :
Méndez Núñez, 7 Vitoria, 18
: Teléfono 390-S.P. : : Teléfono 150 : :

Hijos de Riu y Romanillos (S. en C.)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Salón del Prado, 6. Teléfono núm. 3.194-M

MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MEXICO
Saliente de Bilbao, de Santander, de Gén y de Ceruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Ceruña, Gén y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Saliente de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA-MEXICO
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabanailla, Curasao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
Saliente de Bilbao, Santander, Gén, Ceruña y Vigo para Rio

neiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Ceruña, Gén, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York; puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato especial, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con debida oportunidad.

UNA REVOLUCION EN EL ARTE DE LA PERFUMERIA HIGIENICA

Fisan

PRODUCTO COMPLETAMENTE NUEVO PARA EL TOCADOR.

El desequilibrio nervioso, tan frecuente en la mujer, por las alternativas que sufre su organismo, encuentran en el **Fisan** su mejor remedio. El **Fisan** es tan necesario a las señoras como el aire y la alimentación. Insustituible para la toilette diaria.

DE VENTA EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS Y FARMACIAS

DIRECCION: AVILA 102 HOTEL. Telefono 5.1008. FABRICA: NACIONES 17. HOTEL

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

53 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA :—: SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES :—: SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Alcalá, 49. Oficinas, Caballeros de Gracia, 60

Pastillas BONALD

CLORO-BORO-SUDICAS

Boca, garganta y toses rebeldes

NÚÑEZ DE ARCE, 17.-MADR.D

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

LA PUREZA DE LA PEPTONA CHAPOTEAU le ha hecho adoptar por el INSTITUTO PASTEUR

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU

Condensa la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones pesadas y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y a toda persona desgastada, a la que repugna los alimentos o no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Paso a la Salud

PURGEN

EL LAXANTE Y PURGANTE IDEAL

CONTRA LA IMPUREZA DE LAS AGUAS

GOTAS COLONIALES DE CHANDRÓN

Los GOTAS COLONIALES curan rápidamente y sin esmero, la diarrea crónica, pujos, enteritis y disentería.

Los GOTAS COLONIALES calman instantáneamente los dolores de estómago, contienen los vómitos y su uso es siempre de éxito seguro en los cólicos cerrados o en diarrea y en los hepáticos.

Los GOTAS COLONIALES fueran creadas para las Colonias y países cálidos, en los que, las malas condiciones de las aguas y sus impurezas producen tantos trastornos gastro-intestinales y en donde se emplean desde hace muchos años con infalibles y maravillosos resultados obteniendo radicalmente la diarrea llamada de las Colonias, debiendo a su uso la salud sanatos las tomaren.

Los GOTAS COLONIALES no contienen ningún narcótico y su uso es absolutamente inocuo. Este precioso medicamento no debe de faltar nunca en ninguna casa.

LABORATORIO DE FARMACOLOGIA GENERAL DEL DR. PH. CHAPPELLE
Sucesor de VIAL
(Antigua casa GRIGNAULT & C^o - RIGAUD & CHAPOTEAU)
8, RUE VIVIERNE-PARIS

PREPARATIVO IMPALMABLE DE LAS ENFERMEDADES EPIDEMICAS COLONIALES, DE LA GRIPPE Y DE LA INFLUENZA

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

MARRUECOS

Homenaje al general Silvestre en la Junta de Arbitrios

DE MELILLA

Acto de Justicia

Con motivo de la toma de posesión de la presidencia nata de la Corporación municipal, se ha organizado el domingo un gran homenaje al comandante general Fernández Silvestre, en agradecimiento por sus desvelos y constantes trabajos en favor de esta zona y en especial de la hermosa ciudad de Melilla.

Comienza la sesión

El salón que se inauguraba es de sencilla elegancia, severo. Los rojos cortinajes resaltan en la blancura de techos y muros, iluminados por preciosas lámparas y candelabros. El retrato de Su Majestad preside el estrado, y en el muro lateral derecho se destacan tres buenos óleos del artista Francés.

Han sido invitados los ex vocales de la Junta de Arbitrios, las Corporaciones y Prensa.

A las siete entran en el salón los generales Fernández Silvestre, Monteverde y el de la Benemérita Aldir, que ocupa un puesto cerca del estrado, y entre ellos los vocales, coroneles: de Ingenieros, López Poza; de Caballería, Pérez Herrera; de Artillería, Masaller; de Sanidad, Triviño, de Intervención, Fernández de Córdoba; comandante de Marina, de María; por el coronel de San Fernando, comandante Minguez; por el de Intendencia, el primer jefe accidental de las tropas, Roldán; por el Auditor de Brigada, el de primera, Rico; vicario castrense, Zaydín; Mayor de plaza, Grifol, y los vocales civiles Mañoz, Montes, Varea, Benito, Benarroch, Tur, Blanco, Soler y Botella.

La parte destinada a invitados y público, está literalmente llena. También se hallan presentes todos los funcionarios de la casa.

El oficial mayor, Sanabra, lee el acta de la anterior, que es aprobada. Seguidamente el general Monteverde impone al comandante general la Medalla de la Corporación.

Discurso de Monteverde

El presidente efectivo de la Junta pronuncia, en nombre de ésta, sentidas frases de salutación al nuevo presidente nato y le expresa el reconocimiento de Melilla por las mercedes que ha obtenido del Gobierno, por sus trabajos en pro de la prosperidad y engrandecimiento de la ciudad. Y termina diciendo:

«Y así como el fantasma del Fondak de Ain-Yedida desapareció el horrible cancerbero que lo guardaba se convirtió en cobarde comadreja y el Dragón de cien cabezas que interceptaba su entrada cayó deshecho al empuje de aquellas tropas peninsulares e indígenas; al mando de vucencia, que no duden aquellos a quienes interese no creglo, que cuando V. E. lo quiera, porque entienda que es llegado el momento oportuno de quererlo, iremos a Tafersit y luego, bañándose las ruedas de nuestros cañones en el río Nekor, entraremos en Alhucemas, y por último proseguiremos, sin que haya morisma suficiente a detenernos, hasta establecer contacto y dar fraternal abrazo a nuestros valientes camaradas, los soldados de Tetuán, Ceuta y Larache. (Muy bien.)

Prosigue, pues, V. E. su camino, cual ya lo viene realizando, con su confianza puesta en la ayuda de Dios y con su idolatría por la Patria y su amor entrañable por Su Majestad el Rey, que tanto le distingue y le caracteriza, y a la postre con V. E. serán los más absolutos y completos éxitos, que en todos los instantes, muy sinceramente, le deseamos cuantos vivimos en Melilla, y muy en particular la colectividad que administra los intereses de la ciudad, su Junta de Arbitrios, en fin, que ve en vos algo que le es muy propio, mucho que le es íntimamente personal.

Y para terminar, no infringiendo un agravio a la justicia, sírvase V. E. recibir las más sentidas y efusivas gracias, que esta Junta le tributa, por haberse dignado investirse personalmente con su medalla, viniendo también a presidirla, y ya que todo ello es prenda pretoria de que pondrá a tributo sus entusiasmos, valimientos y reconocidas energías, para que en todos los órdenes de su vida colectiva progrese, adelante y se embellezca nuestra bien amada Melilla, perla de Oriente, purísima y brillante, de la Corona de España, en el continente africano.»

Las últimas palabras fueron acogidas con grandes aplausos.

Discurso del general Silvestre

El nuevo presidente se levanta, emocionadísimo y contesta con su probada elocuencia el siguiente discurso:

«Señores:

El alto honor de ser recibido por esta Corporación, produce en mí inmensa satisfacción y noble orgullo justificados por la distinción de que se me hace objeto al

imponer sobre mi pecho la venera de Melilla y poder ostentar el escudo de esta cien veces heroica y esforzada ciudad, cuya primera piedra en su parte moderna vi poner hace doce años, encontrándola al regresar a regirla, esplendorosa, magnífica, siendo el orgullo de España en África, gracias al esfuerzo de sus hijos propios, los que pasaron de la abrupta roca al ingrato llano, y de sus hijos adoptivos, de los que trabajando al calor de trincheras y cañones edificaron sus casas, labraron sus jardines y huertas, muchas veces amasando la cal y el mortero con la sangre de sus venas, sangre generosa e hidalga, porque era sangre de españoles. Muy bien. (Aplausos.)

Vine a este puesto y vengo a esta casa con el entusiasmo que pongo en las empresas que considero nobles y dignas, para rogaros perseveréis en ese vuestro esfuerzo, uniendo vuestros ideales en el magnífico problema del puerto de Melilla, si no queréis que esta gigantesca labor venga al suelo y se derrumbe, al igual que imperios e instituciones vinieron abajo, a pesar de creerlos incommovibles y eternos. (Muy bien, muy bien.)

Mis deseos y mis fervientes anhelos en favor de esta querida ciudad, son personales, pues en ella radican sagrados recuerdos y restos de mi perdida felicidad que anudan mi alma a Melilla con lazos del más puro afecto, por lo que a ella dedico mis fervores y dedicaré mis esfuerzos. Mas para que el éxito los corone, precisa que vosotros, representantes de Melilla, me ayudéis con la cooperación de todos, y no descansaré hasta ver sentados en estos bancos representantes de todas las fuerzas vivas, incluso de la clase obrera, a la que debemos atender en sus justas y legítimas aspiraciones. De ese modo, el sentir del pueblo y los latidos de toda la opinión melillense, de cuanto representa vida y trabajo, dejará oír su voz en esta Asamblea. (Grandes aplausos.)

Quiero que me ayudéis también a encauzar el impulso caritativo de Melilla, una de las primeras poblaciones en que esa virtud se manifiesta más espontánea y sinceramente; que perseveréis conmigo en terminar la gran plaza de España, orgullo de esta ciudad; que aunéis vuestros esfuerzos en la implantación de sus tranvías, y en cuantas reformas la hagan ser más grande, más hermosa y más atractiva aún de lo que es. (Muy bien.)

Deseo esa participación del elemento obrero de que os hablaba, y el de todas las entidades, para ir sustituyendo lo militar por lo civil, en la evolución metódica y justa hacia un organismo, que le podéis llamar a vuestro antojo, Ayuntamiento o Junta de Arbitrios, que el nombre no hace al caso, digno sucesor del que allanando dificultades ha puesto en franca marcha y pleno desenvolvimiento una población de 40.000 habitantes.

No terminaré sin expresaros, señores, mi más profundo reconocimiento al que se une el de mi hijo querido, por el acuerdo de esta Junta, dedicando delicado homenaje a los restos de la que fue para ambos todo afecto, todo cariño y todo amor. Y para terminar, unid a mi reconocimiento la seguridad, la evidencia de que esos votos por la prosperidad de Melilla, los eleva con el fervor de un melillense y el patriotismo del que desea y sueña con el más grande resurgimiento de España, nuestra patria querida.»

Al terminar su brillante discurso resuena una entusiasta ovación que dura algunos minutos, siendo felicísimo.

El lunch

A continuación sirvióse un lunch, que estuvo admirablemente servido, reinando cordial alegría.

Después, el comandante general se retiró, siendo despedido por los invitados, vocales y funcionarios de la Junta.

DE CEUTA

Trofeos y escaramuzas en la zona francesa

Comunican de la zona francesa que un compacto grupo de rebeldes de la caba de Beni-Bon-Noor atacó a un pelotón de «spahis» que se dirigía desde el nuevo puesto de Bon Bachel a Garret Yalsin.

Los atacados recibieron oportunamente la eficaz ayuda de una sección de tropas francesas del octavo regimiento de tiradores, y se libró un vivo combate, que resultó sangriento para los atacantes, que se dieron a la fuga en huida precipitada.

Los franceses tuvieron dos «spahis» muertos y cinco tiradores heridos.

Más tarde hubo un segundo ataque contra una caravana civil que se dirigía a Boa Rahxi. Los agresores fueron castigados.

—La romería de Bou Selpen, en el Gharb, ha terminado.

—Las guarniciones de los alrededores de Aerzan extremaron la vigilancia y pu-

dieron comprobar la presencia de numerosas bandas de malhechores en aquellos lugares.

Entre los defensores del puerto de Remel y los cableños de Hejjen se inició un pequeño tiroteo. Los cableños fueron dispersados con el auxilio de la Artillería.

De Tetuán se ha ordenado el relevo de las fuerzas de guarnición en el campo de aviación de Sauiá Ramel, a tres kilómetros de la plaza.

Carreras de caballos

REUNION DE PRIMAVERA

Sexto día

La tarde, espléndida. La concurrencia, numerosa. Asisten los Reyes y los Infantes. En el pesaje, más que de las carreras del día se habla del gran premio que se correrá el domingo próximo, y que reunirá a los verdaderamente espiñados.

Primera carrera: PREMIO CICLON, militar de vallas, 1.250 pesetas, 3.200 metros.—Caballos inscriptos: «Emission», del marqués de los Trujillos; «Esviva Italia», «Héro», «Princesa» y «Yoriton» de la Escuela de Equitación.

No corre «Héro». «Emission», montada por el marqués de los Trujillos con su innegable maestría, entra primero, seguida de «Princesa» y «Esviva Italia».

Tiempo, 3' 52". Apuestas: Ganador, 7 pesetas; colocado, 6 y 7,50.

Segunda: PREMIO VINICIUS, a reclamar, 2.200 pesetas, 1.200 metros.—Caballos inscriptos: «Hallmark», de M. Murto; «L'Anrore», del barón de Velasco; «Miss Snooks», del duque del Arco; «Daouanlo», de Valero Pusoy.

Resulta la carrera reñida e interesante, entrando por este orden: «Hallmark» (García), «L'Anrore» (Wing) y «Miss Snooks» (Archibald).

Tiempo, 2' 26". Apuestas, 7,50.

Tercera: GRAN PREMIO NACIONAL, 5.000 pesetas, 2.400 metros.—Caballos inscriptos: «Willow» y «Manzanilla», del marqués de San Miguel; «Ado», del marqués de Valdeiras; «Mistake», del duque de Toledo; «Tapsia», del conde de la Maza.

Corran los cinco caballos inscriptos. Llegan: Primero, «Willow»; segundo, «Mistake»; y tercero, «Ado».

«Willow» ganó con gran facilidad, sin necesidad de apretar en ningún momento.

Tiempo, 2' 46". Apuestas: Ganador y colocados, 5,50.

Cuarta: PREMIO CHAMBON, 2.300 pesetas, 2.400 metros.—Caballos inscriptos: «Rastignac», de Cibera-Martorell; «Patrician», de M. R. Acosta; «Comarnic», del marqués de Villamejor; «Dear Brutus», del duque de Toledo; «Salade», del marqués de Valdeiras; «Dear Old Charlie» y «Colonsay», del barón de Velasco; «Lancewood», del marqués de Aldama.

Llegan: Primero, «Rastignac»; segundo, «Comarnic»; y tercero, «Patrician».

«Comarnic» se distanció por los omníscarios, pagándose, por tanto, «Rastignac» y «Patrician».

Tiempo, 2' 42". Apuestas: Ganador, 12 pesetas; colocados, 8 y 10.

Quinta: PREMIO CACERES, handicap, 2.300 pesetas, 1.800 metros.—Caballos inscriptos: «Cryptic», del duque de Toledo; «Khalifah» y «Gagerie», del barón de Velasco; «Constant», de M. Murto; «Jonchery», del marqués de Villamejor; «Crème d'Orge», del marqués de los Trujillos; «Hollé», de J. Parladé; «Belle Source», de J. Corf; «Laissez passer», de Cibera-Martorell; «Vigne Verte», del marqués de Laocasta.

El próximo domingo, séptimo día de carreras, disputándose el «Gran Premio de Madrid».

Ayuntamiento

Sesión ordinaria

A las once de la mañana abre la sesión el condé de Limpías.

Antes de entrar en la orden del día da cuenta el alcalde presidente de la solución de la huelga de panaderos, y pide un voto de agradecimiento para las autoridades civiles y militares.

El Sr. Montes Jovellar dice que no puede sumarse a ese voto en su totalidad, pues sería cosa de exceptuar a ciertas autoridades que para resolver la huelga hicieran concesiones que no pueden cumplirse sin perjudicar al vecindario. Censura al señor Cordero por su actuación como teniente de alcalde y dice que no cumplió con su deber.

Hace uso de la palabra a continuación el Sr. Cordero, para defenderse de los cargos que se le imputan, e interviene otros concejales, entre ellos el marqués de Villabragima, quien dice que si se puede censurar al Sr. Cordero por ser socialista, no puede hacerse, siéndolo, por su actuación en la huelga.

Como la discusión se prolonga indefinidamente y se está perdiendo el tiempo, el alcalde propone que se dé por terminada, acordándose dar un voto de gracias a las autoridades militares, y respecto de las civiles, hacer constar en acta las manifestaciones de los diversos sectores del Ayuntamiento, agradeciendo la cooperación prestada por el Gobierno al Municipio.

Un dictamen sobre rescisión de un contrato de obras en el Paseo de Ronda que fue ampliamente discutido en la sesión anterior, promueve una nueva pérdida de tiempo. Al fin, se pone a votación una enmienda del Sr. Arribas en la que solicita la prórroga del contrato, aprobándose en votación nominal. El Sr. García Cortés propone, que si en el plazo de quince días no acepta el contratista la prórroga, se entienda rescindido el contrato. Así se acuerda.

Se pone a debate la declaración de caducidad del terreno que ocupa el teatro de la Gran Vía, defendiendo, de acuerdo con la Comisión, el Sr. García Cortés la moción de la Alcaldía.

Habiendo transcurrido las horas reglamentarias, y siendo numerosos los asuntos que figuran en la orden del día, se acuerda suspender la sesión para continuarla esta noche a las diez y media.

Banda Municipal

Programa del concierto que celebrará en el Retiro el día 30 de mayo de 1920, a las once y media de la mañana.

I.—«El puñal de rosas», fantasía, Chapí.

II.—Bailable de la ópera «Raimundo Lulio», Villa.

III.—Selección sobre motivos de «Maruxa», Vives.

IV.—«La vida breve», fragmentos —(a) Allegro rítmico e con brío, (b) Intermedio y final 1.º, (c) Alegrement vivo, Falla.

V.—Jota de «La Dolores», Bretón.

NOTICIAS

Anteanoche llegó a Madrid, hospedándose en el hotel Ritz, S. A. R. la Princesa de Braganza, duquesa de Oporto y viuda del Príncipe Don Alfonso de Portugal.

La Princesa de Braganza está de riguroso luto a causa de la muerte de su esposo, acaecida en Nápoles el mes de febrero próximo pasado.

El próximo domingo, festividad de la Santísima Trinidad, celebrarán sus días la duquesa de Parosá, las marquesas de Somoancho y viudas de los Vélez y San Miguel de Hajar, las condesas de Paredes de Nava y Sierrabellá, la señora viuda de Herrera Moel y la señorita de Castillo, Caballero y el señor Ruiz Valarino.

En Buenos Aires ha fallecido el doctor Aníbal Iruñeta, hermano político del teniente coronel agregado a la Embajada de la Argentina en España, D. Enrique Gómez. Enviamos a la familia del finado nuestro más sentido pésame.

En el oratorio del Asilo del Sagrado Corazón, que estaba artísticamente adornado con plantas y flores, se ha celebrado la boda de la encantadora señorita María Caridad Gavaldá, con D. Juan Antonio Landaluce.

Bendijo la unión el obispo de Calahorra y fueron padrinos la madre de la novia, doña Elena López Pelegrín de Gavaldá, y el padre del novio, D. Juan Manuel de Landaluce.

Actuaron de testigos por parte de la desposada, los condes de Romanones y de los Gaitanes y D. Carlos López Pelegrín, y por parte del novio, el marqués de Aldama, don Demetrio Palazuelo y D. Carlos López Pelegrín.

La novia realzaba su belleza con un primoroso y sencillo vestido blanco, y lucía un magnífico collar de brillantes y pendientes de gruesos solitarios, regalo del novio. La cola del vestido la llevaron los sobrinitos de la novia, Luisito y Paquito de Ussia y Gavaldá.

Después de la ceremonia religiosa, todos los concurrentes a ella fueron obsequiados con un espléndido almuerzo.

La gentil pareja, a la que deseamos una eterna luna de miel, pasará unos días en una finca del padre del novio, y después visitará Italia, Suiza y Francia, terminando su viaje en Biarritz, en donde los nuevos esposos pasarán el verano.

El 30, San Fernando, serán los días de la marquesa de Valdeolmos, viuda de Aulencia y Reinos, condesa de Santa Engracia y viuda de Mendoza Cortina.

Señoras de Flores (nacidas Cabeza de Vaca y Santos Suárez), Silvela (don Faustino), Porfílo y Valcárcel, López de Ayala y viuda de Fernández (don Victoriano).

Señoritas de Francés, Moore y Cárdenas. Su Alteza Real el Infante Don Fernando. Los duques de Calabria, Montpensier, Montalío, Dávalos, Perceut, Medina de las Torres, Bismarck, Panaranda y Lerma.

Los marquesas de Amburgo, Estala, Cuevas del Rey, Rocamora, Casas Ferrandeli, Arruñedo de Ibarra, Castellanos, Tornados, Sala, Abella, Las Claras, Santa Ana, Liso da, Salar, San Marcial, Torre Pacheco, Ivanrey, San Gil, Novallas, Güell, Coroua, Peñaflor, Dosfontes, Calzada, Alcedo, San Juan de Buenavista y Vella de Ribas.

Los condes de Sagasta, Bornos, San Luis, Mora, Torrijos, Villaverde, Los Llanos, Vallamar, Santa Ana de Izguirre, Prado, Puerto Hermoso, Corbos, Fuenrubia, Callaballota, Montanuevo, Vallellano, Blazote, Casa Egula y Alberzón.

Vizcondes de Peñafines, Señores Butler, Ansoleaga, Urquijo, Primo de Rivera, Valcárcel, Gallego, Bertrán de Lis, Bárcena, Núñez, Weyer, Pineda, Foxá, Caseni, Menéndez Liñán, Landeche, Picastoste, Gasset, Sánchez Gómez, Calderón, Ceruelo, Diaz de Mendoza, Ossorio, Sánchez Arjona, Pombo, Cárdenas, Bascaján, González Longoria, López Monis, Llorens, Jardón Contreras, Castillo Olivares, Añenza, Gándara, Aguilar, Vera, Torres Almunia, Velasco, Ruano, Sánchez Toca y Muñoz.

De la Legación de Chile se nos dice que la apertura de la Exposición de los Cuadros del Sr. D. José Baska-Marlin, en lo salones de la casa Freddy's, se ha postergado para el sábado 29, con motivo de celebrarse en la fecha anteriormente fijada el Gran Festival a beneficio de los Comedores de Caridad, y al cual concurrirá la Real Familia.

Hoy sábado, 29 del corriente, a las siete de la tarde, el Sr. D. Francisco Soler y Pérez, bibliotecario de la Real Academia de Jurisprudencia, disertará acerca del tema «Apuntes para una ideología de las revoluciones: Rusia.»

El próximo lunes, a las cinco de la tarde, se celebrará en el salón de actos de la Cámara de Comercio (calle de Juan de Mena, 24), la reunión de síndicos y representantes de Asociaciones mercantiles e industriales que debió haberse celebrado el pasado 21, y que fue suspendida por la anomalía de las circunstancias.

El Comité de la Federación Gremial Española encarece la asistencia de los interesados a la citada reunión de lunes próximo, ya que en ella debe concretarse cuanto se relacione con el aumento en la contribución industrial y de comercio.

Hoy 29, sábado, a las seis y media en punto, la Academia de Medicina celebrará sesión literaria, ocupándose el doctor Perera acerca de unos «Ensayos de vacuoterapia en infecciones quirúrgicas». El doctor Casadusa presentará un enfermo operado por epiteloma laríngeo (urotoma y radioterapia). Después, el doctor Sloker hablará acerca de la «Bilocolación del estómago por tiorrea». La entrada es pública (Arrieta, 10).

LA SEMANA GALLEGA

Fiesta literaria

Ayer tarde se celebró en el Palace Hotel la fiesta literaria, homenaje a la mujer gallega, que figuraba como primer número de las fiestas organizadas por la Casa de Galicia para la Semana gallega.

El salón de actos estaba totalmente ocupado por una distinguida concurrencia, en la que tenían las señoras una brillantísima representación.

En la presidencia tomaron asiento el notable criminalista Sr. Doval, el inspirado poeta Sr. Rey Soto, los ex ministros señores marqués de Figueroa y Goicoechea, y señores de la Junta directiva de la Casa de Galicia.

Empezó el acto pronunciando un bello discurso, dedicado a tratar de la figura de Concepción Arenal, el Sr. Doval.

Habla de las bellezas de Galicia, de las montañas que las separan del mundo. No hay que buscar a Galicia por el rastro de la tierra, sino por el cielo y por el mar. Ensalza el espíritu de la raza gallega, que se ve inspirada por las doctrinas del Apóstol Santiago, el espíritu de esa raza hace que Concepción Arenal no pudiera hacer más que en Galicia.

Concepción Arenal llena todo el siglo XIX, y su fama mundial ha cristalizado en materias que al Derecho penal se refieren. Entre los hombres de ese siglo no hubo quien dejara sentadas tan grandes doctrinas, verdaderas recetas para las enfermedades humanas. La Arenal nació con el temple celta, y siendo mujer delicada, fue en el pensamiento heroicamente varonil.

Va estudiando a Concepción Arenal en su aspecto moral, en sus virtudes, en su amor al desvalído... Relata luego su vida desde su nacimiento, señalando detalles de su existencia, su viudez, su vivir en Potes, su traslado a Galicia, donde realizó su gran labor.

Habla del amor de los gallegos a su tierra; pero sobre ese amor sienten como ninguna otra región el amor a España.

Va examinando la obra literaria de la gloriosa escritora, donde late todo el espíritu que recogió del Apóstol. Fue su obra el espejo de su alma. Nadie puede leer sus páginas sin sentirse renovado, en camino de ser virtuoso.

Recuerda a las señoras las doctrinas que expuso Concepción Arenal acerca de la mujer, y les dice que en ellas deben inspirarse. A los Gobiernos de España dice que deben conocer a fondo las obras de la Arenal para dictar leyes.

Habla de los problemas sociales actuales, y recuerda el pensamiento de Concepción Arenal sobre ellos. Aboga por que las obras de la gran escritora se lleven a las escuelas, como se ha hecho con el «Quijote».

Lo que fue Concepción Arenal está en las cárceles, su nombre es en ellas un talismán para los que sufren.

Analiza la obra penitenciaria de la Arenal, que fue preparando las transformaciones que ha sufrido el Derecho penal.

Concepción Arenal tiene una estatua en tres provincias y en el corazón de los penales; debía tenerlas en toda España, para que, inspirándonos en su obra, llegáramos a la perfección. La mujer puede hacer mucho en esa labor.

Termina en un bello párrafo diciendo que el espíritu de la Arenal se difunde por España, recordándole que, inspirándose en su obra, puede hallar su redención.

El Sr. Doval fue muy aplaudido.

A continuación se levantó el gran poeta gallego Rey Soto, quien dio lectura a unas bellísimas cuartillas, en las que cantó la grandeza de la poetisa gallega Rosalía de Castro.

Esboza en ellas su vida y su obra en párrafos brillantísimos e inspirados, que arrancan continuadas ovaciones de la concurrencia; aplausos que se repiten al hablar de las grandezas de España.

Al ir analizándose el estilo de Rosalía de Castro, las algunas de sus poesías, que son aplaudidísimas.

Habla de la casa donde nació Rosalía de Castro, diciendo que está a punto de perderse, y pide a los gallegos que la saquian para regalársela a Galicia, y que la conservase como un tesoro.

En un párrafo lleno de inspiración dirige a la mujer, cantando su grandeza como madre y como esposa; pide para ella veneración y respeto, y espera que de esta fiesta en honor de la mujer gallega saldrá la inspiración de la mujer para el engrandecimiento de la Patria, por Dios, por Galicia y por España.

El ilustre poeta gallego fue objeto de una gran ovación al terminar su hermoso trabajo.

ESPECTACULOS

CENTRO.—Compañía de Ramón Peña.—

A las 10,15, Pulmonía doble y Guitarras y bandurrias.

A las 6,30, Pulmonía doble y Guitarras y bandurrias.

APOLO.—A las 6,30, La conquista de la Gloria.

A las 10,30, Pepe Conde o el mentir de las estrellas.

COLISEO IMPERIAL.—A las 10,30, Las carcajadas del payaso.

FUENCARRAL.—Compañía cómica dramática dirigida por Emilio Portes.—A las 8, Marielena.

A las 10, La fiera cilla domana (reestreno).

CIRCO W. PARIS.—A las 10, de la noche. Grandiosa función por la compañía internacional de circo. Como fin del espectáculo, segundo día de torneo de las luchas grecoromanas, cintarón Madrid de 1920. Dos «matschs» por noche, Clement contra Salvador Javier Ochoa, León Navarro contra Manguado.

NOVEDADES.—A las 6, La genial.

A las 7,15, El santo de la Isidora.

A las 10,45, El amigo Melquiades o por la boca muere el pez.

A las 11,45, El secreto de la Cibelea.

TEATRO CINE GRAN VIA.—Continua de cinco y media a una.—Estreno: Su retrato en los periódicos (por Douglas Barbantes). Exit: Huella de gavilán (11.º y 12.º capítulos).—La clave del enigma y otras.

Sindicato de Publicidad.—Barbieri, 8.

Patronos y obreros

Conflictos sociales

La situación en Valencia

VALENCIA 29.—Se va extendiendo el paro. La huelga de obreros de las fábricas de harinas, que era parcial, se ha generalizado hoy y han escaseado las harinas.

También han secundado la huelga algunos horneros que aún trabajaban. En las tahonas amasan los dueños, los equipos militares y guardias.

Anoche estalló un artefacto en el puente de hierro sobre el barranco de Mandor, en la línea de Valencia a Liria.

Esta mañana fue reconocido el puente por los ingenieros, que autorizaron la circulación de trenes con las debidas precauciones.

Sin embargo, los viajeros de los prime, ros convoyes hicieron trabordo. A las tres de la madrugada, el comisario de Policía, Sr. Sáez, acompañado del inspector Sr. González Bejarano, practicó un registro en un taller de tornerería de la barriada marítima.

Fueron halladas tres botellas con distintos ácidos, paquetes con potasa, azufre y cemento y pedazos de guijarro como los que se han encontrado en algunos petardos de los colocados estos días.

En la casa registrada no había nadie. En cambio la Policía ha detenido a un individuo llamado Gregorio Jover, al que venía persiguiendo.

Se conocen detalles de la detención de Gregorio Jover. El capitán de Seguridad Alicart recibió un anónimo denunciando a Jover como autor del asesinato del guardia del Cuerpo de Seguridad en la calle del Conde de Almodóvar hace pocas noches.

También se le acusa de haber intervenido en el asesinato de los patronos Illuenda y Lillo.

El Sr. Alicart adoptó las oportunas medidas, y a las tres de la madrugada se presentó en la calle de Mirto, domicilio del acusado, y lo detuvo personalmente, sin que opusiese resistencia.

También recibió otro anónimo, concebido en iguales términos y denunciando al Jover, el presidente de la Audiencia.

Normalidad en San Sebastián

SAN SEBASTIAN 29.—En el Ayuntamiento se reunieron los presidentes de los gremios y los representantes llegados de Hernani y Rentería.

Se acordó declarar terminada la huelga y reanudar hoy el trabajo. También se resolvió enviar una Comisión a Madrid a pedir al ministro de la Gobernación la destitución del gobernador, y al de Gracia y Justicia la depuración de los hechos ocurridos anteaer.

En el caso de que se encargue sucesivamente del Gobierno el Sr. Miralles, declaró otra vez la huelga general indefinida en toda la provincia y pedir al gobernador militar la reapertura de la Casa del Pueblo.

En el expreso marchó la Comisión obrera a Madrid a gestionar los acuerdos adoptados. Autorizada la apertura de la Casa del Pueblo, hubo reunión para notificar las resoluciones de los obreros.

Créese que por la noche habrá periódicos. Invitado por un amigo, el gobernador fue al Aero Club.

Frente al mismo se formaron grupos. Continúa la tranquilidad.

Obreros en huelga

MIRANDA 29.—Se han declarado en huelga los obreros que trabajan en el canal del Ebro, de la Sociedad Ajuria. Piden un 30 por 100 de aumento en los jornales.

La Sociedad se niega a aceptar lo solicitado por los obreros. La huelga de Puertollano CIUDAD REAL 29.—En Puertollano han entrado ayer al trabajo bastantes obreros.

Se confía en que la huelga quede solucionada en la conferencia que se celebrará en el Ministerio de la Gobernación. Conflictos por la carestía EL FERROL 29.—Entre las mujeres de

los pueblos se advierte gran excitación por la carestía de las subsistencias. En el Ayuntamiento se celebró una importante reunión para tratar de estos asuntos.

Se convino en adquirir artículos y venderlos a precio de tasa. Incidente en un mitin de ferroviarios BILBAO 29.—Durante un mitin que tuvo lugar en Valmaseda, organizado por el presidente de los ferroviarios católicos, Agustín Ruiz, varios socialistas penetraron en el local con objeto de interrumpirlo, produciéndose incidentes y escándalos y repartiéndose algunos palos.

Las huelgas en Sevilla

SEVILLA 29.—Se ha restablecido la normalidad del trabajo en la capital. Se han declarado en huelga, por no concedérseles el aumento de jornal que solicitaban los obreros de la fábrica de abonos próxima a la estación del Empalme.

Se ha resuelto satisfactoriamente la huelga agrícola en Las Cabezas. En Montellano continúa el conflicto obrero, insistiendo los huelguistas en su actitud.

Edificante gestión de los sindicalistas SEVILLA 29.—El significado propagandista ácrata José Sánchez de la Rosa, ex presidente de la Casa del Pueblo de Sevilla, ha publicado un manifiesto, acusando a varios cabecillas sindicalistas que desempeñaron cargos en las Federaciones regional y local obreras de posponer el triunfo de los ideales al cobro de las cuotas.

Relata con detalles las reuniones que celebraban dichos cabecillas, donde, después de comprobarse que faltaban cantidades de la recaudación, convinieron en echar tierra al asunto, porque, de descubrirse, sobrevendría la desbandada de los obreros engañados.

El firmante del manifiesto termina diciendo que los culpables de que esto se haya hecho público serán aquellos que le injuriaron y le calumniaron. Huelga de albañiles CADIZ 29.—Ha empezado la huelga de albañiles. Piden aumento de tres pesetas de jornal y otras mejoras.

Los panaderos malagueños

MALAGA 29.—Sin previo aviso se han declarado esta madrugada en huelga los panaderos, dejando desabastecida la población.

El sindicalismo en Zaragoza

ZARAGOZA 29.—Se conocen detalles de la gestión que trajo a esta capital Rodrigo Soriano. Vino para organizar un mitin sindicalista, y ha conferenciado con los directores del sindicalismo para ultimar su organización.

Vistos los antecedentes del mitin, parece que las autoridades no se hallan dispuestas a autorizarlo. Ha traído un hoja clandestina, en la que se excita a los obreros zaragozanos a la realización de un movimiento en el caso de que no sean indultados todos los procesados por los sucesos del cuartel de Artillería.

Dicha hoja está redactada en términos violentos. El gobernador realiza gestiones para resolver la huelga de los cocineros de hoteles, y aun cuando encuentra dificultades, tiene esperanzas de buen éxito.

También se ocupa en hallar término al boicot declarado a la casa Merciel, la cual hace meses que no puede producir. En Ricla se han declarado en huelga los operarios de la Alcoholar, por no querer asociarse el obrero albañil José Ibáñez.

Los zapateros que confeccionan el caldo a la medida, han presentado a sus patronos unas bases, pidiendo la abolición del destajo y el establecimiento de talleres para trabajar.

Los obreros chocolateros han presentado bases pidiendo nuevos jornales. Dan de plazo hasta el miércoles próximo.

En el caso de no lograr sus propósitos, irán a la huelga. no se consigue muy pronto terminar la guerra. La fidelidad a la alianza y los lazos de amistad deben ceder ante el deber supremo de salvar los pueblos de mis Estados. Por esto te comunico mi decisión irrevocable de pedir dentro de cuarenta y ocho horas una paz separada, con armisticio inmediato. Mi conciencia de Soberano me lo ordena. Tu sincero amigo (firmado), Carlos.»

PARIS 29.—El presidente de la República se encuentra muy mejorado. Todavía se resiente algo de las contusiones que recibió en su caída. No se ha decidido todavía nada respecto al lugar de su futura residencia. Todavía no es posible fijar la fecha aproximada de su salida.

Los médicos han visitado nuevamente al presidente, y han insistido en la necesidad de que guarde absoluto reposo. ROMA 29.—Ha fallecido la señorita doña Teresa Sarto, hermana del Papa Pío X.

Monsieur Ador en Bruselas

LONDRES 29.—Ha llegado a esta capital M. Ador, ex presidente de la Confederación Helvética, quien viene a representar a Suiza en la Conferencia Internacional financiera que se celebrará en Bruselas, y cuyos preliminares tendrán lugar en Londres.

La fiebre en Marruecos

RABAT 29.—Una epidemia de fiebre aftosa está haciendo estragos en toda la región Norte de la zona francesa. Las coope ativas de los Soviets LONDRES 29.—Mister Krassin, que llegará por la tarde a Londres, no viene co-

mo invitado del Gobierno, sino en su calidad de presidente de la delegación de las cooperativas de los Soviets. Conferenciará con la Comisión permanente del Consejo Supremo económico.

PARIS 29.—En el Ministerio de Negocios Extranjeros se reunió esta mañana, bajo la presidencia de M. Jules Cambon, la Conferencia de embajadores. Aprobó el proyecto de Tratado que deberán firmar las potencias aliadas Dinamarca y Alemania, y que se refiere al arreglo de la nueva frontera entre Dinamarca y Alemania y a las diversas cuestiones que se relacionan con este cambio de fronteras.

El proyecto va a ser transmitido ahora a las cuatro potencias aliadas, y cuando hayan dado éstas su asentimiento, se comunicará a Dinamarca y a Alemania. Se acordó también la utilización y reparto del producto de la venta del material de guerra no destruido, cuestión que se resolverá definitivamente con la Comisión de Reparaciones, y el texto de una nota invitando al Gobierno alemán a que acepte el art. 209, que trata de la ejecución de las cláusulas navales.

Deschanel al campo

PARIS 27.—Según el Petit Parisien, confirmase que M. Deschanel saldrá de París en breve, y que su ausencia durará bastante. De todos modos, ni la fecha de su viaje ni el sitio donde pasará esta temporada han sido fijados todavía.

Es partidario de una alianza franco-italiana ROMA 27.—Il Giornale d'Italia publica una entrevista que su corresponsal en París ha celebrado con Caillaux antes de salir éste para Mamer.

Caillaux, hablando de su viaje a Italia, ha hecho la declaración siguiente: «En mi viaje a Italia he cometido errores, muchos errores. Lo he declarado varias veces y no me importa repetirlo. He sido muy imprudente en la elección de personas a quienes he otorgado mi confianza.»

En cuanto a sus propósitos, M. Caillaux, después de haber declarado que sus concepciones políticas continúan siendo las mismas, ha dicho: «He querido siempre un acuerdo con Italia, antes y después de la guerra, y de esta idea he hecho casi un postulado político. Francia sola e Italia sola, debilitadas por la guerra, hubieran sido y serán siempre poca cosa frente a los Imperios. Por el contrario, con una alianza sincera y leal, Francia e Italia podrán ejercer una influencia considerable sobre el desarrollo de los asuntos de Europa y del mundo entero.»

La situación en Méjico

NUEVA YORK 27.—Dicen de El Paso al Chicago Tribune que el ex presidente Francisco Villa, después de haber rechazado la amnistía que le ofrecía el Gobierno si deponía las armas, impuso y cobró una contribución de 500.000 pesos a las industrias mineras de Chihuahua.

El Gobierno provisional ha dado orden a un fuerte contingente de tropas de marchar contra los partidarios del referido rebelde que se encuentran al Norte de Chihuahua.

MEXICO 27.—El general Obregón ha pedido a cada uno de los directores de los cuatro grandes diarios El Universal, Excelsior, Heraldo y El Demócrata, la designación de un reportero en cada uno, quienes constituirán una Comisión de investigación encargada de determinar de un modo preciso y que no deje lugar a dudas, las causas de la muerte del ex Presidente Carranza.

Todos los oficiales que últimamente estuvieron en compañía del ex Presidente, han sido detenidos, y serán sometidos en breve a un minucioso interrogatorio. Los cuatro representantes de la Prensa de que se hace mención, realizarán una investigación detenida en los mismos lugares donde se desarrolló la tragedia.

Inglaterra y los Estados Unidos

WASHINGTON 27.—El nuevo embajador británico en los Estados Unidos, Sir Auckland Geddes, ha presentado sus cartas credenciales a Mr. Wilson, y una carta autógrafa para el presidente del propio Rey Jorge.

El azúcar en Francia

PARIS 27.—El Petit Journal señala que el Gobierno está estudiando actualmente la cuestión de la incautación por el Estado del azúcar indígena y colonial en el caso en que Francia tuviera que sufrir el alza señalada sobre ese artículo en el extranjero.

Ese proyecto encuentra en el Parlamento numerosos adversarios. Dinamarca y los aliados COPENHAGUE 27.—La ciudad, profusamente empavada con los colores nacionales y aliados ofrece el aspecto de las grandes solemnidades, con motivo de la presencia de los soldados franceses que regresan de Schleswig.

Los periódicos publican artículos en francés, expresando la gratitud de Dinamarca hacia los aliados. El Gobierno de Servia en peligro PARIS 27.—Dicen de Leibach al Echo de Paris que un tren expreso, en el que viajaban casi todos los ministros de Servia, entró en colisión con un grupo de vagones que se encontró a su paso cerca de Semlin.

Todos los ministros resultaron ilesos. Se cree que se trata de un atentado criminal. Han sido realizadas varias detenciones. Tropas a Irlanda ALDERSHOT 27.—Acaba de recibirse inesperadamente en el militar campo de Aldershot la orden de marcha para mañana de un regimiento de «higlanders». Este regimiento embarcará inmediatamente con destino a Irlanda.

Rogamos a nuestros suscriptores que al cambiar de residencia nos den pronto aviso de ello a fin de modificar convenientemente la dirección con que el periódico se les remite y evitar ex- travío de ejemplares

Provincias

MURCIA 29.—En el cuarto de banderas del cuartel de Artillería se constituyó el Consejo de guerra para juzgar al redactor de Levante Agrario, D. Vicente Ferrer Sora.

Presidió el coronel D. Ricardo Alarcón, y actuaron como vocales varios capitanes. El fiscal acusó al Sr. Sora del delito de incitación a la indisciplina militar, y pidió para el procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La causa se instruyó porque el Sr. Sora, que ejercía un cargo en Levante Agrario, publicó, en ausencia del director y redactor jefe de dicho periódico, un artículo de D. Francisco Pi y Margall, titulado «El soldado y el hombre», artículo que recortó del periódico El Pueblo, de Valencia.

Defendió al procesado el abogado don Mariano Ruiz Funes, catedrático de Derecho penal de la Universidad de Murcia. El fiscal mantuvo sus conclusiones.

La sentencia, aunque no se conoce, se asegura que es condenatoria. Vista de una causa PALENCIA 29.—Comenzó ayer ante la Audiencia provincial la vista de la causa instruida contra Nazario Pastor, autor de la muerte violenta de los tratantes en ganados José Jiménez y José Salazar, realizada en el tren expreso de Irún a Madrid, cerca de la estación de Venta de Baños.

La vista de la causa en juicio oral fue suspendida dos veces por diferente motivo, y despierta gran curiosidad por la índole del hecho y por la disparidad de las conclusiones del ministerio fiscal y de la acusación privada.

El abogado defensor alega la eximente de locura, y para dilucidar este extremo informarán, en calidad de peritos médicos, los directores de los manicomios de Palencia, Valladolid y Zaragoza, y el doctor Maestre.

El procesado declaró que no recuerda nada de lo ocurrido la noche de autos. Los numerosos testigos que han desfilado ante el Tribunal no hicieron manifestaciones de importancia.

En la sesión de hoy informarán los peritos médicos acerca de las facultades mentales del procesador. Hallazgo de restos humanos.—Pidian- de una recompensa.—Los proyectos del director de Correos SEVILLA 29.—En la finca Arezuola, propiedad del conde de la Maza, y en término de Morón, realizando unos obreros obras de pavimentación con objeto de levantar un edificio, hallaron a poca profundidad restos humanos.

Según el dictamen del médico de Morón, dichos restos debieron ser enterrados hace bastante tiempo. La Comisión provincial ha acordado solicitar del ministro de Gracia y Justicia la concesión de una recompensa al juez del distrito de la Magdalena, D. Fernando Abarrategui, por su actuación como juez especial en el descubrimiento de los autores de los atentados sindicalistas cometidos en Constantina.

El administrador de Correos de Sevilla ha sido llamado por el director general para estudiar las mejoras que deben implantarse en el servicio de Correos. Una de las reformas que se propone hacer el conde de Colomblé es establecer una línea postal aérea que, partiendo de Madrid, pasará por Sevilla y llegará a Tán- ger, recorriendo el mismo itinerario a su regreso, para terminar en Bilbao.

Otra de las líneas aéreas partirá de Sevilla, tocando en Tánger y Casablanca. Hará escala en Canarias y terminará en Bilbao. Para establecer estas líneas cuenta el director de Comunicaciones con el ofrecimiento de una Empresa particular.

Entre las mejoras del servicio de Correos de Sevilla está la colocación de ocho buzones en el edificio de la calle de las Sierras, donde se levantará un piso más para instalar en la misma casa las oficinas del Giro Postal. Aeroplano destrozado ORIHUELA 29.—A las seis de la tarde hizo algunas evoluciones sobre la ciudad un aeroplano pilotado por el teniente aviador D. Carlos Pastor y el piloto francés D. Miguel Sáinz.

El aparato hizo algunos vuelos sobre el campo de tiro, donde se celebraban las tiradas de pichones con enorme concurrencia. Pretendieron aterrizar cerca del campo y a bastantes metros de altura dejó de funcionar el motor y el aeroplano cayó sobre un árbol haciéndose pedazos.

Los aviadores resultaron, por fortuna, ilesos. A las siete de la tarde los aviadores se presentaron en el Casino y fueron objeto de demostraciones de simpatía. MALAGA 29.—Al atardecer se declaró ayer un incendio en las guardillas de la casa núm. 10 de la calle de Larios, que habita la viuda de Figueroa.

Aunque los bomberos acudieron prontamente, la carencia absoluta de agua dio tiempo a que el fuego se corriera a todos los pisos del edificio y después a los pisos altos de todas las demás casas de la manzana.

Las llamas coronan los tejados de toda la manzana. La señora viuda de Jiménez, inquilina de una de las casas incendiadas, ha sufrido un ataque cerebral a consecuencia de la impresión. Dos bomberos han sido retirados con síntomas de asfixia.

Su estado es grave. El público llena todas las calles inmediatas a la manzana incendiada. La falta de agua obedece a una avería en la cañería que surte aquellas calles. Daños incalculables SAN VICENTE DE ALCANTARA 29.—Ha descargado en este pueblo una formidable tormenta, que ha arrasado los campos y ha llevado la desgracia a muchos hogares.

Llovió torrencialmente y granizó con tal violencia, que los daños ocasionados revisten caracteres de verdadera catástrofe.

Los viefedos han quedado destrozados; las cosechas que alcanzó la piedra, destruidas. Las noticias que se reciben de las huertas no pueden ser más desconsoladoras. La corriente impetuosa arrastró frutales y legumbres, derribó tapiales, y ha quedado el suelo convertido en verdadero arenal.

Esta noche se reúnen los perjudicados, que son la mayoría de los vecinos, y fuerzas vivas de la población, para solicitar de los Poderes públicos un auxilio para los damnificados. Fiesta religiosa Auto insugural El acto inaugural de la gran Asamblea del Apostolado de la Oración resultó solemnisimo.

Después del rosario, hizo el sermón inaugural el excelentísimo señor obispo de la diócesis, explayando fervorosamente los dos primeros fines de la actual Asamblea: primero, dar gracias al Corazón de Jesús por los beneficios recibidos, y segundo, obtener del mismo Sacratísimo Corazón que nos libre de la revolución general.

A continuación se cantó la estrofa del himno eucarístico, y antes de la bendición el Tantum ergo (coro de niños y fuga a voces mixtas) del P. Iruarrizaga, C. M. F. Exposición artística Se está instalando la anunciada Exposición del Sagrado Corazón de Jesús, que se abrirá mañana, día 28, en los claustros del Seminario (San Buenaventura, 9).

En la misma Exposición se están colocando muchos estandartes, y allá pueden desde luego mandar el suyo todos los que lo han traído. Las horas de visita de la Exposición serán de diez a una por la mañana y de cuatro a siete por la tarde.

La Exposición ha de cerrarse el día 31, pudiéndose recoger los objetos desde 1.º de junio. La gran fiest. del domingo Para la misa solemne de comunión general que, como hemos dicho se celebrará el próximo domingo, a las ocho y media de la mañana, en el Jardín Botánico, se ha invitado particularmente a todas las Asociaciones católicas de señoras y caballeros que existen en Madrid; pero si alguna ha dejado de recibir la correspondiente invitación debe darla por recibida y dispensar la omisión en que se haya podido incurrir.

Habiendo manifestado muchas señoras su deseo de enviar flores para el adorno del altar, nos encarga la Comisión organizadora hagamos público que los que deseen dador este obsequio al Divino Corazón pueden remitirlas a la iglesia de los Jerónimos el sábado por la mañana o el mismo día por la tarde al Jardín Botánico Programa del festival artístico del Real La publicación del programa de la interesante solemnidad artística dispuesta para el lunes 31, por la tarde, en el teatro Real, dará la medida exacta de la importancia de esta solemnidad.

Habrá primero un concierto, a cargo de la Orquesta Filarmónica, acudida por el eminente maestro Pérez Casas, compuesta de obras de Wagner, Berlioz, Beethoven y Pérez Casas. En la segunda parte, después de la obertura de Alfigenio en Aülis, de Cluk, se representará el anunsido Retablo Eucarístico «Antaño o Un Corpus vivo en Madrid», original de D. Victor Espinosa, con interesantes ilustraciones musicales, a cargo también de la Filarmónica.

Las figuras principales están a cargo de las señoritas Luca de Tena, Hernández, María Bautista, García Zurita, Piñala, Díez Ibolsón y Escalona, y los Sres. Del Arco, Sánchez Guerra, Calvo Sotelo, López Montenegro, Soler, Morán, Fresno, Florit, González Aguilar, Marín Pellicer, Comba, Carver y otros.

Las localidades pueden adquirirse desde esta tarde en las oficinas de la Comisión organizadora (Zorrilla, 5 y 7); pero para ello es condición indispensable la presentación de la tarjeta de asambleista. Estas tarjetas se expenden en el mismo local. Ciencias administrativas El martes último celebró Junta, bajo la presidencia del Sr. D. Melquíades Alvarez, la Comisión permanente de Congresos Internacionales de Ciencias Administrativas (Sección de España), asistiendo el comisario general, conde de Torres Vélez, y los señores general Madariaga, Gascón y Marín, marqués de Valero de Palma, Morots, Gómez Llombart, Cuervo, Madariaga (D. Carlos) y Peña, que integran los diferentes cargos.

Se tomaron acuerdos sobre cooperación a diferentes actos internacionales, y principalmente fue objeto de atención la concurrencia al Congreso Mundial, que durante el presente año se ha de verificar en Bruselas, y al que están invitadas las Delegaciones de las Asociaciones Internacionales que constituyen la Unión, y suman más de 200, comprendiendo todos los órdenes de la intelectualidad de la ciencia del trabajo en la órbita del mundo.

Se organiza una Exposición de la Vida Internacional, a base del Museo Internacional Administrativo, instalado desde 1910 en el suntuoso «Palacio del Cincuentenario», de Bruselas, el cual ha puesto S. M. el Rey de los belgas a disposición del Centro Internacional. España tuvo el honor, en 1910, de iniciar el Museo con la fundación de la «Sala de España», llevada a cabo por el conde de Torre Vélez, que ostentó al efecto la representación del Gobierno de S. M. el Rey de España, sea que ha permanecido neutralizada por acuerdo de los beligerantes durante la gran guerra, y que ahora completa sus colecciones por los envíos que la Comisión permanente, de cuya sesión nos ocupamos y prepara, serán remesados, así como el escudo de España y un retrato de Su Majestad el Rey, solicitados desde Bélgica en previsión de la visita anunciada de nuestro Monarca.

Anunciaron su probable asistencia a las sesiones del Congreso los Sres. D. Melquíades Alvarez, conde de Torre Vélez, marqués de Valero de Palma, Gascón y Marín y Gómez Llombart. Los que concurren tendrán el carácter de delegados. La distribución de ponencias se subordinó al estudio que se hará sin demora del programa del Congreso y del Cuestionario. Instrucción pública Dijo el ministro de Instrucción pública a los periodistas, que el Sr. Comas y Solá, del Observatorio Astronómico de Barcelona, ha dirigido una comunicación a la Academia de Ciencias, dando cuenta de haber descubierto un nuevo y pequeño planeta, al que propone se le denomine Alfonso.

Extranjero

Revelaciones interesantes del conde de Andrássy

VIENA 29.—El conde Andrássy, último ministro de la Monarquía austro-húngara, ha hecho hoy públicas, con motivo de la publicación del libro del general alemán Cremor, algunas de las causas que le obligaron a pedir como medida extrema una paz separada a la Entente.

Los pueblos de la doble Monarquía estaban en plena sublevación y reclamaban la independencia prometida por Wilson. El conde Karoly llamaba al mismo tiempo a las tropas al frente, y en Viena, la Social-democracia preparaba la revolución.

El conde Andrássy niega que presentase al embajador alemán una nota apócrifa destinada a burlar su vigilancia; pero conviene en que para conocer sus intenciones, ocultó al principio las de Austria.

Termina sus revelaciones con la publicación del siguiente telegrama, en que el Emperador advertía a Guillermo II del peligro: «Suceda lo que suceda, tengo el deber de advertirte que mi pueblo no puede ya soportar la lucha, y yo no quiero continuarla. Yo no tengo el derecho de oponerme a esta voluntad. Ya no existen esperanzas en un fin favorable de la guerra. Carecemos de todos los medios materiales y morales para continuarla. Con una resistencia prolongada se conseguirá tan sólo provocar una efusión de sangre inútil, y mi conciencia me lo prohíbe.

El orden interior y el principio monárquico están expuestos al mayor peligro si